

## ОБСУЖДАЮТСЯ ВОПРОСЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ РАН

В сентябре – октябре 2013 года в научных подразделениях ИСЭРТ РАН проходило обсуждение доклада академика РАН директора Института США и Канады РАН С.М. Рогова «Шоковая терапия и «Реформа РАН»: реалии российской науки», который был представлен 7 августа 2013 года на заседании Совета директоров институтов Российской академии наук, посвящённом вопросам её реформирования.

В нём приняли участие 64 человека.

Выступавшие отметили актуальность материалов, изложенных в докладе, подчеркнули, что в нём содержатся статистические и аналитические данные о финансировании науки, рейтингах научных публикаций, предпринимательской деятельности в сфере науки.

Главный вывод, который был сделан по итогам обсуждения, состоит в том, что недопустимо проводить реформу РАН без учёта мнения научного сообщества. При реформировании чрезвычайно важно повысить роль государства в обеспечении научных учреждений финансовыми ресурсами, улучшении условий работы научных сотрудников, сосредоточить усилия на внедрении достижений науки в экономическую социальную практику.

*Материал подготовила:*

*В.И. Попова  
к.э.н. зав. отделом ФГБУН ИСЭРТ РАН*

## С ЗАСЕДАНИЙ УЧЁНОГО СОВЕТА ИСЭРТ РАН



20 ноября 2013 года состоялось заседание Учёного совета ИСЭРТ РАН.

С научным сообщением «Социальная стратификация и мобильность населения регионов России» выступила заместитель директора, заведующий отделом исследования уровня и образа жизни доктор экономических наук Александра Анатольевна Шабунова.

В своем выступлении А.А. Шабунова подробно остановилась на теоретико-методологических аспектах проблемы социальной стратификации и социальной мобильности населения в рамках социокультурной парадигмы: раскрыла основные современные подходы к анализу социальной стратификации, определению критериев стратификации, выделила каналы социальной мобильности. Докладчиком было обращено внимание на связь стабильности общества с профилем социальной стратификации.

Во второй части доклада А.А. Шабунова представила основные результаты исследования, проводимого ИСЭРТ РАН с 2005 года. Были подробно проанализированы регионы Северо-Запада Российской Федерации по показателям, характеризующим неравенство доходов населения, представлена социальная стратификация населения и варианты социальной структуры СЗФО в 2013 году. Отдельно были выделены данные по социальной мобильности в разрезе процессов (миграции, смены трудовой деятельности) и направлений (восходящая и нисходящая мобильность). Докладчиком были выявлены связи между социальной мобильностью и уровнем модернизированности территории, сделан вывод о механизмах воздействия на социальную мобильность.